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· Ознайомити вихователів :
·  з оздоровчо-розвивальною програмою “Са-Фі- ДАНСЕ” по танцювально-ігровій гімнастиці, яка спрямована на всебічний розвиток дітей дошкільного віку.
· З організацією та проведенням елементів оздоровчо-розвиваючої програми “Са-Фі-ДАНСЕ” Фирильової Ж.Е., Сайкіної Е.Г. з танцювально-ігрової гімнастики в освітньо-виховній роботі з дітьми.
·  Формувати:
· практичні вміння та навички застосування у своїй педагогічній практиці різних елементів програми «СА-ФІ-ДАНСЕ» впродовж дня;
•  навички колективної діяльності у виробленні рішень.
· Сприяти розвитку професійно-творчої активності, розкриття внутрішнього потенціалу кожного педагога, шляхом створення умов для індивідуальної і колективної роботи.

ДАТА ПРОВЕДЕННЯ: 22.10. 2015 РОКУ

МІСЦЕ ПРОВЕДЕННЯ:  музична зала

ЧАС ПРОВЕДЕННЯ: 13.25

ХТО ПРОВОДИТЬ:  вихователь-методист Васильєва Н.А. і вихователь Рогожкіна О.І.
ОБЛАДНАННЯ: дидактичний матеріал для проведення різних методів роботи
ПІДГОТОВКА ДО МАЙСТЕР-КЛАСУ:

КЕРІВНИКА:

1.  Підібрати методичну літературу, опрацювати її.

2. Продумати мету, скласти план і хід майстер-класу.

3. Надрукувати хід і підготувати практичний матеріал для педагогів.

4. Підготувати обладнання.

5. Скласти методичні рекомендації для педагогів.

6. Скласти  список методичної літератури до семінару.

ПЛАН ПРОВЕДЕННЯ:
       І частина – інформаційна.

1.1. Вступне слово керівника.

     1.2.   Інформаційне повідомлення ««Програма «Са-Фі-Дансе» як засіб зміцнення здоров'я дитини, її фізичного, психічного і розумового розвитку».
     ІІ частина – практична. Показ і пояснення вправ з різних розділів програми: ігро-гімнастики, ігро-пластики, ігр-подорожей, ігро-ритміки, ігро-танців.

     3.   Рефлексія. 
ХІД ЗАХОДУ:
І частина – інформаційна.

1.1. Вступне слово керівника (вихователь-методист): 
Запрошуємо, друзі, 

На наш чудовий майстер-клас:

З програмою «СА-ФІ-ДАНСЕ» хочемо
Познайомить ми вас.
Що до чого вам розкажемо
І на практиці покажемо.

ПАМ'ЯТКА учасника майстер-класу:
1. Отримай задоволення!
2. Дозволь собі бути вільним!
3. Доброзичливість до себе та інших.
4. Постарайся бути уважним.
5. Уникай оцінок і суджень.
6.Говорі тільки про власні почуття, відчуття, настрій.
І ВСЕ ВИЙДЕ!

      1.2. Інформаційне повідомлення «Програма «Са-Фі-Дансе» як засіб зміцнення здоров'я дитини, її фізичного, психічного і розумового розвитку» (вихователь-методист): 
     Вихователь-методист:     Дошкільний вік — важливий етап виховання творчого мислення дитини. У пошуках методів розвитку творчого потенціалу слід враховувати особ​ливість психіки, своєрідність пізнавальної та емоційної сфер дітей цього віку.
     Навчально-виховна діяльність буде успішнішою, якщо у дітей сформується позитивне ставлення до фізкультурно-оздоровчого процесу. Тобто, якщо дитина матиме сильні, яскраві, глибокі мотиви, що спонукатимуть її діяти активно, перемагати неодмінні труднощі, наполегливо рухатися до наміченої мети.
Програма «Са-Фі-Дансе» розроблена в 1992 році для дітей дошкільного віку (3-7 років). Відома у багатьох містах Росії, а також містах ближнього і далекого зарубіжжя. Користується великою популярністю серед фахівців, може бути альтернативною програмою з фізичного виховання дошкільних установ. Програма науково-обгрунтована і спрямована на розвиток рухових, творчих, музично-танцювальних здібностей дітей та життєво- необхідних умінь і навичок. Вона представлена ​​різними розділами: ігро-гімнастикою, ігро-пластикою, іграми-подорожами, ігро-ритмікою, ігро-танцями.
І мені б сьогодні хотілося, шановні колеги, ближче познайомити вас з деякими з цих методів, які безпосередньо використовує у своїй роботі з фізичного виховання дітей наш вихователь Рогожкіна О.І. Буду рада, якщо дані методи ви будете використовувати і у своїй роботі.

Мета програми: сприяти творчому розвитку особистості дошкільника засобами танцювально-ігровий гімнастики. Створити необхідний руховий режим, позитивний психологічний настрій. 

Завдання:
1. Зміцнення здоров'я:

• сприяти оптимізації росту і розвитку опорно-рухового апарату;

• формувати правильну поставу.
    2. Удосконалення психомоторних здібностей дошкільнят:
• розвивати м'язову силу, гнучкість, витривалість, швидкісно-силові і координаційні здібності;

• сприяти розвитку почуття ритму, музичного слуху, пам'яті, уваги, вміння узгоджувати рухи з музикою;

• формувати навички виразності, пластичності, граціозності і витонченості танцювальних рухів і танців.

Навчання за цією програмою створює необхідний руховий режим, позитивний психологічний настрій, хороший рівень знань. Все це сприяє зміцненню здоров'я дитини, її фізичному і розумовому розвитку за рахунок введення захоплюючих форм роботи у всіх частинах занять, таких як:
Танцювально-ритмічна гімнастика. Представлені образно-танцювальні композиції, кожна з яких має цільову спрямованість, сюжетний характер і завершеність.
Ігрорітміка. Є основою для розвитку почуття ритму і рухових здібностей займаються, що дозволяють вільно, красиво і координаційно правильно виконувати рухи під музику, відповідно її структурним особливостям, характеру, метру, ритму, темпу і іншим засобам музичної виразності. У цей розділ входять спеціальні вправи для узгодження рухів з музикою, музичні завдання та ігри.

Ігрогімнастіка. Служить основою для засвоєння дитиною різних видів рухів, що забезпечують ефективне формування умінь і навичок. До розділу входять стройові, загально-розвиваючі вправи, акробатичні, спрямовані на розслаблення м'язів, дихальні і зміцнення постави.

Ігротанец. Спрямований на формування у вихованців танцювальних рухів, що сприяє підвищенню загальної культури дитини. Танці мають виховне значення і доставляють естетичну радість дітям. У цей розділ входять танцювальні кроки, елементи хореографічних вправ, танцювальні форми (історико-побутовий, народний, сучасні ритмічні танці).
Ігровий самомасаж. Є основою для загартовування і оздоровлення дитячого організму. Виконуючи вправи самомасажу в ігровій формі, діти отримують радість і гарний настрій. Такі вправи сприяють формуванню у дитини свідомого прагнення до здоров'я, розвиток навичок власного оздоровлення.
Пальчикова гімнастика. Цей розділ служить для розвитку ручної вмілості дрібної моторики і координації рухів рук. Вправи, перетворюючи навчальний процес у захоплюючу гру, не тільки збагачують внутрішній світ дитини, але і роблять позитивний вплив на поліпшення пам'яті, мислення, розвиває фантазію.
Музично-рухливі ігри. Містять вправи, що застосовуються практично на всіх заняттях, і є провідним видом діяльності дошкільника. Тут використовуються прийоми імітації, наслідування, образні порівняння, рольові ситуації, змагання - все те, що потрібно для досягнення поставленої мети при проведенні занять з танцювально-ігровий гімнастики.
Креативна гімнастика. (+ Степаеробіка) Передбачає цілеспрямовану роботу щодо застосування нестандартних вправ, спеціальних завдань, творчих ігор, спрямованих на розвиток вигадки, творчої ініціативи. Завдяки цій формі роботи створюються сприятливі можливості для розвитку здатності дітей, їх пізнавальної активності, мислення, вільного самовираження і розкутості. У неї входять музично-творчі ігри, спеціальні завдання.
Ігропластіка. Грунтується на нетрадиційною методикою розвитку м'язової сили і гнучкості займаються. Тут використовуються елементи давньогімнастичних рухів і вправи стретчинга, хатха-йоги, виконувані в сюжетній ігровій формі без музики. Крім радісного настрою і м'язової навантаження ці вправи дають дитині досхочу покричати, погримасничати, вільно висловлюючи свої емоції, відкритість і внутрішню свободу. Позитивний вплив на поліпшення пам'яті, мислення, розвивають фантазію

Ігровий стретчинг «Роби як я!». Вправи стретчинга носять імітаційних характер і виконуються по ходу сюжетно-рольової гри, що складається з взаємопов'язаних ігровий ситуацій, завдань, вправ. Підібраних таким чином, щоб сприяти вирішенню оздоровчих і розвиваючих завдань. З наслідування способу починається пізнання дитиною техніки рухів спортивних і танцювальних вправ, ігор, театралізованої діяльності і т.п. Образно-наслідувальні рухи розвивають творчу, рухову діяльність, творче мислення, рухову пам'ять, швидкість реакції, орієнтування в русі і просторі, увагу.
Безсумнівно, що перераховані вище розділи програми є складовими здоров'єсбережувальних технологій. І я думаю багато що я зараз перерахувала ви вже використовуєте в своїй роботі.

Хочу сказати, що завдяки використанню цих технологій у дітей відбувається:

- Поліпшення пам'яті, уваги, мислення;
- Підвищення здатності до довільному контролю; 

- Поліпшення загального емоційного стану;
- Підвищується працездатність, впевненість у собі;- Стимулюються рухові функції;
- Знижується стомлюваність;
- Поліпшуються просторові уявлення;
- Розвивається дихальний і артикуляційний апарат;
- Стимулюється мовна функція;
- Поліпшується соматичний стан.
Буду рада, якщо дані методи ви будете використовувати у своїй роботі.
Емоційна пауза (вихователь-методист). 
Вправа «Австралійський дощ» (5хв.)
(Учасники сідають у коло.)
Вихователь-методист: Чи знаєте ви, що таке «австралійський дощ»? Ні? Тоді давайте разом послухаємо, який він. Зараз по колу ланцюжком ви будете повторю​вати мої рухи. Коли рухи повернуться до мене, я передам вам наступні. Стежте дуже уважно!
•   В Австралії піднявся вітер (тре долоні).
•   Починає крапати дощ (клацає пальцями).
• Дощ посилюється (почергово плескає долонями по передпліччях).
•  Починається злива (плескає по стегнах).
• А ось і град, справжня буря (тупотить нога​ми).
• Але що це? Буря стихає (плескає долонями по стегнах).
• Дощ уповільнюється (почергово плескає доло​нями по передпліччях).
• Одинокі краплі падають на землю (клацає пальцями).
• Тихий шелест вітру (тре долоні).
•  Сонце (підіймає руки вгору)!
     Вашій увазі представляється майстер – клас.
ІІ частина – практична. 

Педагоги стоять по колу - діти, в середині кола - вихователь Рогожкіна О.І. Показує по черзі різні вправи з розділи програми: ігро-гімнастики, ігро-пластики, ігро-подорожі, ігро-ритміки, ігро-танцю. Педагоги повторюють за нею.

Релаксація.
Вправа «Веселка» ( практичний психолог Швабська Т.М.). 
Мета: досягнення учасниками емоційного комфорту і спокою.
 Зручно сядьте, заплющте очі протягом 1-2 хвилини уявляйте легку, чарівну веселку, прекрасну гору барв і себе —у спокійному, приємному, розслабленому стані. Ви відпочиваєте. Вас поступово заповнює почуття спокою, розслаблення…

 Роздивіться уважно всі кольори веселки. Які кольори ви бачите? Зафіксуйте кожний колір. Відчуйте, як зміна кольорів (червоний, жовтогарячий, жовтий, зелений, голубий синій, фіолетовий)тілу дає можливість радіти вашим душі та тілу. Відчувши повний спокій і задоволення, зафіксуйте цей стан. Розплющте очі, подивіться враженнями з іншими.

Використана література:
1. Базовий компонент дошкільної освіти (нова редакція)/Науковий керівник: А. М. Богуш, дійсний член НАПН України, проф., д-р пед. наук. ― К.: Видавництво, 2012. – 26 с.
2. Алямовская В.Г. Как воспитать здорового ребёнка. - М.: «Линка-пресс»,1993.
3. Єфименко Н. «Казкова фізкультура». Програма з фізичного виховання дітей раннього та дошкільного віку». - Тернопіль.: «Мандрівець», 2014 р.
4. Кудрявцев В.Т., Егоров Б.Б.  «Развивающая педагогика оздоровления». –М.: « Линка-пресс»,2000

5. Ж.Е.Фирилёва, Е.Г.Сайкина «СА-ФИ-ДАНСЕ». Танцевально-игровая гимнастика для детей. - СПб.: «ДЕТСТВО-ПРЕСС».
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