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· розширити і уточнити знання педагогів про роль краєзнавства в формуванні морально-духовних якостей особистості дитини-дошкільника;
· формувати проектно-дослідницьку компетентність педагогів у питаннях створення міні-музеїв в групах.
Дата проведення:  23.02. 2017 РОКУ

Місце проведення:  музична зала

Час проведення: 13.20
Хто проводить:  вихователь-методист Васильєва Н.А. 
Форма проведення:  практикум
Обладнання: папір, олівці, ручки, ватмани, стікери, стільці та столи для всіх учасників, роздатковий матеріал: конверти з прислів’ями, різнокольорові кружечки, м’ячик, смайлики.
ПІДГОТОВКА ДО СЕМІНАРУ:

Керівника:

1.  Підібрати методичну літературу, опрацювати її.

2. Продумати мету, скласти план і хід семінару.

3. Надрукувати хід семінару і підготувати практичний матеріал для педагогів.

4. Підготувати обладнання.

5. Скласти  список методичної літератури до семінару.

Педагогів:

     1. Опрацювати Базовий компонент дошкільної освіти, освітні програми, методичні рекомендації до програм, методичну літературу з питання морально-духовного виховання дошкільників, Концепцію національно-патріотичного виховання дітей та молоді, інструктивно-методичні рекомендації «Про організацію національно-патріотичного виховання у дошкільних навчальних закладах».

ПЛАН ПРОВЕДЕННЯ:
І. Теоретична частина.
1.1. Вітання учасників круглого столу.

1.2. Міні-лекція «Морально-духовне виховання на основі краєзнавства –важлива сторона розвитку дитини дошкільного віку»

1.3. Педагогам на замітку: «Засади, на яких повинно ґрунтуватися  морально-духовне виховання».

ІІ. Практична частина.
2.1.Вправа «Дай визначення».

2.2. Вправа «Формуємо морально-духовні якості дитини» (Метод «По колу»)
2.3. Вправа «Намисто з ігор краєзнавчого характеру»

2.4. Вправа  «Працюємо з прислів’ями»

2.5. Вправа «Створюємо духовно-моральний портрет дитини»

2.6. Вправа «Це треба знати»

2.7. Мозковий штурм «Що  ми знаємо про роботу музею»

2.8. Інтерактивна вправа «Активний діалог»

2.9. Вправа «Створюємо міні-музей»
9. Заключна частина (рефлексія).
10. Методичні рекомендації для учасників семінару.
ХІД СЕМІНАРУ-ПРАКТИКУМУ:
І. ТЕОРЕТИЧНА ЧАСТИНА.
1. Вітання учасників круглого столу (вихователь-методист), 1 хв.
Добрий день, шановні колеги! Запрошуємо вас взяти участь в обговоренні теми: «Морально-духовне виховання дошкільників на краєзнавчому матеріалі».
1.1. Міні-лекція «Морально-духовне виховання на основі краєзнавства –важлива сторона розвитку дитини дошкільного віку»
     «Любов до рідного краю, знання його історії — основа, на якій тільки й може здійснюватися зростання духовної культури всього суспільства. Культура як рослина: у неї не тільки гілки, але і коріння. Надзвичайно важливо, щоб зростання починався саме з коренів».

К. Ушинський
Вихователь-методист: Першочерговим завданням сучасного дошкільного закладу стає сьогодні духовно-моральний розвиток і виховання, і це не випадково. Сучасне суспільство технократії і споживання, де на чільне місце поставлені матеріальні блага, починає відчувати глибокий духовний криза: моральна деградація, меркантилізм, егоїзм, стали характерними рисами сучасного соціального суспільства.

     Все очевидніше, що людина інтелектуально, технічно освічена, але бездуховна, не стає культурною, духовно-моральною, громадянином і патріотом своєї Батьківщини.

     Увага, яку сьогодні звертає держава, уряд на формування творчої активної особистості, яка стоїть на позиції патріотизму, толерантності, високої духовності не випадкові, адже це основа відродження і зміцнення українського суспільства. У реалізації цієї найважливішої задачі, держава звертається, насамперед, до системи освіти.

     На сьогоднішній день духовно-моральне виховання дошкільників найчастіше представлено заняттями, бесідами, святами, читанням художнього слова, екскурсіями. 
     Основою цього виховання має стати, насамперед, краєзнавство. Воно, той життєвий простір, який формує самосвідомість особистості дитини. Мій дім, моя вулиця, мій район, моє місто, моя Батьківщина - ось етапи дорослішання творчої особистості.

     Краєзнавство будить інтерес до інших галузей знань дитини.

     Робота ця складна, копітка і тривала, адже це не механічний процес формалізованої і стандартизованої системи. Це не спішний душевний діалог з вихованцем, з його швидкістю сприйняття руху по шляху духовно-морального дорослішання! Роль особистості вихователя у цьому процесі величезна.

     Вихователь - духовний наставник, моральний орієнтир, адже він ведучий. Особистість вихователя, його реальні можливості мають, багато в чому визначальне значення. Мені б хотілося в цьому контексті звернутися до слів К. Ушинського:

«У вихованні все повинно ґрунтуватися на особистості вихователя, тому що виховна сила виливається тільки з живого джерела людської особистості, ніякі статути і програми, ніякий штучний організм закладу, як би хитро він не був придуманий, не може замінити особу в справі виховання».

1.2. Педагогам на замітку «Засади, на яких повинно ґрунтуватися  морально-духовне виховання».

Вихователь-методист: Під час виховання у дітей дошкільного віку любові до Батьківщини потрібно розпочинати виховувати любов до рідного міста. Успішний розвиток дошкільнят при ознайомленні з рідним містом можливий лише за умови їх активної взаємодії з оточуючим світом емоційно-практичним шляхом, тобто через гру, предметну діяльність, спілкування, працю, навчання, різні види діяльності, властиві дошкільному віку.

     Необхідно зазначити, що морально-духовне виховання дошкільнят на краєзнавчому матеріалі ґрунтується на таких засадах:

· Ознайомлення дошкільнят з рідним містом повинно природно „входити” в цілісний освітній процес, що будується на фоні краєзнавчого матеріалу.

· Введення краєзнавчого матеріалу в роботу з дітьми з врахуванням принципу поступового переходу від більш близького дитині, особистісно значущого, до більш віддаленого від дитини - культурно-історичних фактів.

· Формування особистісного ставлення до фактів, подій, явищ у житті міста, створення умов для активного залучення дітей до соціальної дійсності, підвищення особистісної значущості для них того, що відбувається навкруги.

· Розвиток музейної педагогіки, що надає можливість дитині налагодити діалог з культурним надбанням минувшини та сьогодення.

· Здійснення діяльнісного підходу до залучення дітей до історії, культури, природи рідного міста, тобто вибір самими дітьми тієї діяльності, в якій вони хотіли б відобразити свої почуття, уявлення про побачене та почуте (творча гра, придумування оповідань, виготовлення поробок, придумування загадок, аплікація, ліплення, малювання, проведення екскурсій, участь у благоустрої території, охороні природи і т. п.).

· Залучення дітей до участі в міських святах з тим, щоб вони могли долучитися до атмосфери загальної радості та піднесеного настрою. Познайомитися із жителями рідного міста - носіями соціокультурних традицій в народних ремеслах, танцях, піснях.

· Вибір методів ознайомлення дітей з рідним містом, що перш за все підвищують їх пізнавальну та емоційну активність.

· Створення відповідного розвивального середовища в групі та дошкільному закладі, яке б сприяло розвитку особистості дитини на основі народної культури з опорою на краєзнавчий матеріал (міні-музей народного побуту, предмети народного ужиткового мистецтва, фольклор, музика тощо), і яке б дозволило забезпечити потребу в пізнанні його за законами добра та краси.

· Організація роботи з батьками під девізом: «Ваші знання та любов до рідного міста повинні передаватися дітям».

ІІ. ПРАКТИЧНА ЧАСТИНА
2.1. Вправа «Дай визначення».

Вихователь-методист: Результати морально-духовного виховання характеризують-ся такими поняттями: мораль, моральність, моральна свідомість, моральні переконання, моральні почуття, моральні звички і моральна спрямованість.

Моральність - це внутрішні духовні якості, етичні норми, правила поведінки, якими керується людина.

Моральне виховання визначається як цілеспрямоване формування моральної свідомості, розвиток моральних почуттів і вироблення навичок і звичок моральної поведінки.
Духовність - вищий рівень розвитку і саморегуляції зрілої особистості, на якому основними мотиваційно - смисловими регуляторами її життєдіяльності стають вищі людські цінності.
Духовність - властивість душі, що складається в переважанні духовних, моральних та інтелектуальних інтересів над матеріальними.
- Пропоную розділитися на дві команди і 1-й команді дати визначення слова: «МОРАЛЬНІСТЬ», а другій команді слово  «ДУХОВНІСТЬ» за першими літерами (Педагоги дають характеристику словам за першими літерами так, щоб кожне слово розкривало значення основного слова. 5хв.)
2.2. Вправа «Формуємо морально-духовні якості дитини» (Метод «По колу»)
Вихователь-методист: Пропоную вам за допомогою м‘ячика, який ви будете передавати по колу, назвати ті морально-духовні якості дитини, які ми повинні виховати у неї протягом дошкільного дитинства (Педагоги передають м’ячик і називають якості по одній кожен), 3хв.
2.3. Вправа «Намисто з ігор краєзнавчого характеру»
Вихователь-методист: Враховуючи провідну діяльність дітей, ви повинні широко використовувати різні види ігор у краєзнавчій роботі. Ми знову поділимось на  4 команди і у вас є час, щоб кожна з команд придумала якомога більше ігор краєзнавчого характеру. Потім будете виходити до ватману, на якому намальована ниточка і, називаючи гру, приклеювати кольорові кружечки-«бусинки», ніби нанизувати на ниточку, роблячи намисто (Робота в групах, 8 хв.).
2.4. Вправа «Працюємо з прислів’ями»
Вихователь-методист: Пропоную кожній групі взяти по одному конверту, в якому лежать карточки з прислів’ями. Кожне прислів’я написане на двох карточках. Спочатку з'єднати дві частини прислів'я і потім пояснити його зміст так, як якщо б ви пояснювали дітям своєї групи (Робота в парах, 5хв.).
2.5. Вправа «Створюємо духовно-моральний портрет дитини»
Вихователь-методист: Для того, щоб знати, яку морально-духовну дитину ми хочемо бачити у 6 років, нам треба створити портрет такої дитини, наділивши її відповідними якостями особистості.

- Пропоную скласти портрет морально-духовної дитини. Для цього поділимось на 2 групи і складемо портрет, а потім подивимось, як ваші портрети схожі і чи багато відмінного, чи більше спільного у цих портретах (робота в групах, 8 хв.).

2.6. Вправа «Це треба знати»

Вихователь-методист: В даний час міні-музеї – невід'ємна, а в рамках патріотичного виховання навіть необхідна частина розвивального середовища багатьох дошкільних установ. Це особливий, соціально організований простір ДНЗ, сприяє розширенню кругозору і дитини, і дорослого, підвищення освіченості, вихованості, залученню до вічних цінностей, прищеплювання почуття патріотизму. Провідний співробітник Музею історії Лондона С. Фокс як не можна краще визначив соціокультурну значимість музеїв. За його словами, музей володіє тим, що вище всякої конкуренції, - справжніми цінностями. Тільки розумне поєднання традицій та інновацій веде до прогресу. Перекіс в ту або іншу сторону – тупиковий шлях розвитку.

2.7. Мозковий штурм «Що  ми знаємо про роботу музею»

1. Чи кожен предмет може стати експонатом музею? (Ні)

2. Що головне для музейного предмету? (Його смислове значення, художня цінність або інформаційний потенціал. Найціннішими для музею освітнього закладу є історичні джерела, тобто матеріали, які можуть бути використані для пізнання минулого людського суспільства).
3. Музейні експонати діляться на 3 групи. На які саме групи?

- Речові (одяг, предмети побуту, особисті речі тощо);
- зображувальні (картини, скульптури, графіка);
- письмові (документи на різних носіях).

4. Що є основним видом діяльності музею? (Комплектування фондів – один з основних видів діяльності музею. Його головна функція – накопичувати соціальну інформацію, документально підтверджувати розвиток суспільства. Це фундамент роботи музею).
5. Як ви гадаєте, що є обличчям музею? (Музейна експозиція –обличчя музею. Це загальноприйнята форма музейної комунікації, освітні та виховні цілі якої досягаються шляхом демонстрації музейних предметів, у відповідності з розробленою науковою концепцією і сучасними принципами архітектурно-художніх рішень).
6. Який провідний принцип музейного проектування? (Розростання музейної експозиції)
7. Яка найбільш традиційна форма просвітницької роботи музею? (Екскурсія)
8. Який прийом проведення екскурсій найбільш поширений? (Серед прийомів проведення екскурсії найбільш поширений демонстраційний, що поєднує в собі показ експонатів з коментарями екскурсовода).
2.8. Інтерактивна вправа «Активний діалог» (педагоги активно обговорюють кожне завдання, погоджуються чи висловлюють своє критичне судження, доводять колегам свою точку зору), 7 хв.
Вихователь-методист: Пропоную вам виділити завдання організації міні-музею в дошкільному закладі:

1. Реалізація напряму «Музейна педагогіка».
2. Збагачення предметно-розвивального середовища ДНЗ.
3. Збагачення виховно-освітнього простору новими формами.
4. Формування у дошкільників уявлення про музеї, про професії екскурсовода».
5. Розширення кругозору дошкільнят.
6. Розвиток пізнавальних здібностей та пізнавальної діяльності.
7. Формування проектно-дослідницьких умінь і навичок.
8. Формування вміння самостійно аналізувати і систематизувати отримані знання.
9. Розвиток творчого і логічного мислення, уяви.
10. Формування активної життєвої позиції.
2.9. Вправа «Створюємо міні-музей»
- Пропоную кожній команді визначити теми міні-музею, обґрунтувати її вибір, ціль створення, розробка змісту методом системного оператора (ТРВЗ).

- Так аналізований об'єкт – особа музею – умовно поміщається в центр таблиці з 9 клітинок (три колонки на три рядки)

У самому центрі - Це «Система» (центральний об'єкт міні-музею).
Весь верхній рядок – «Надсистема» (частиною чого є даний об'єкт).
Нижній рядок – «Підсистема» (з яких частин складається).
Ліва сторона таблиці – система у минулому.
Права сторона – майбутнє системи.
Таким чином предмет або явище можна розглянути з різних сторін.

- Пропоную вам заповнити таблицю у відповідності з обраною темою міні-музею.
(Робота у групах, 15 хв.)

Підведення підсумків семінару. 
4. Заключна частина.

Зворотній зв'язок:

– Самим корисним для мене було...

– Мені сподобалося...

– Я хотіла б змінити...

Дякую всім за роботу!
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