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 Уточнення знань і умінь педагогів з проблеми комунікативного і мовного розвитку дітей дошкільного віку.
          

· активізувати знання педагогів з питань комунікативно-мовленнєвого розвитку дошкільників;
· з’ясувати ступінь підготовленості педагогів до реалізації завдань комунікативно-мовленнєвого розвитку дошкільників і стимулювати їх до самоосвіти;

· сприяти підвищенню рівня професійної майстерності педагогів;
· спонукати педагогів до творчого самовираження та самовдосконалення.
ДАТА ПРОВЕДЕННЯ:  18.02. 2016 РОКУ

МІСЦЕ ПРОВЕДЕННЯ:  музична зала
ЧАС ПРОВЕДЕННЯ: 13.25

ХТО ПРОВОДИТЬ:  вихователь-методист Васильєва Н.А., практичний психолог Швабська Т.М. 
ФОРМА ПРОВЕДЕННЯ:  ділова гра 
ОБЛАДНАННЯ: оціночні листи для журі; м’яка іграшка для вправи «Знайомство»; ватман з написом «Правила роботи у групі»; ватман з написом «Наші очікування»; метелики, вирізані з кольорового паперу; клей; фломастери; емблеми двох видів для команд; картки із запитаннями для теоретичної розминки; незаповнені схеми.
ПІДГОТОВКА ДО СЕМІНАРУ:

КЕРІВНИКА:

1.  Підібрати методичну літературу, опрацювати її.

2. Продумати мету, скласти план і хід ділової гри.

3. Надрукувати хід семінару і підготувати практичний матеріал для педагогів.

4. Підготувати обладнання.

5. Скласти  список методичної літератури до семінару.

ПЕДАГОГІВ:

1. Опрацювати Базовий компонент дошкільної освіти, освітні програми, методичні рекомендації до програм, хрестоматії тощо.
ПЛАН ДІЛОВОЇ ГРИ:
1. Мотиваційно - організаційний етап.
2. Змістовний етап.
3. Ігровий етап.
4. Заключний етап.
ПЛАН ПРОВЕДЕННЯ:

1. Мотиваційно - організаційний етап.
Вихователь-методист: Сьогодні ми зібралися, щоб поділитися своїми знаннями і вміннями в області розвитку комунікативних здібностей дітей дошкільного віку, а так само підвищити свою педагогічну компетентність в даному напрямку.
    Ми запрошуємо Вас на ділову гру, яка називається «Спілкування та мовленнєвий розвиток (комунікативні здібності дітей дошкільників». А так же потрібно вибрати експертів, які будуть стежити за правильністю виконання завдань, в кінці гри підведуть підсумок: наскільки методично педагоги підготовлені в галузі мовного розвитку дошкільнят. Ведучий ознайомлює учасників з темою та метою ділової гри та пропонує для початку познайомитися ближче. 
1. Вправа «Знайомство»

Мета: активізувати учасників; підготувати їх до подальшої роботи.
Усі учасники ділової гри сідають в коло. Кожен по черзі бере м’яку іграшку, називає своє ім’я та продовжує фразу «Не хочу хвалитися, але я...».

2. Вправа «Правила роботи групи»
Мета: методом мозкового штурму визначити правила роботи у групі.
Ведучий пропонує методом мозкового штурму визначити правила роботи у групі. Запропоновані правила записує на ватмані з написом «Правила роботи у групі».
Перелік правил роботи групи:

· дотримуватися регламенту;
· керуватися професійною етикою в «гострих» ситуаціях;

· неухильно виконувати прохання ведучого;

· кожному висловлювати свою думку з питання, що обговорюється;
· один говорить — усі слухають, не перебиваючи;

· усі думки брати до відома;

· не критикувати думку іншого;

· виконуючи завдання, максимально проявляти фантазію;

· кожне завдання експерти відповідно оцінюють:
1 бал — «задовільно»;

2 бали — «добре»;

3 бали — «дуже добре».
3. Вправа «Наші очікування» (практичний психолог)

Мета: виявити очікування педагогів від участі в діловій грі.
Щоб виявити очікування учасників гри, ведучий роздає їм метеликів, вирізаних з кольорового паперу, на яких пропонує їм записати свої очікування від участі в діловій грі. Кожен учасник зачитує записані ними очікування й приклеює свого «метелика» на ватман з написом «Наші очікування».

Вихователь-методист: Нам потрібно обрати експертів (1-2 особи) з найдосвідченіших педагогів, які оцінюватимуть дії гравців. 
     Журі з експертів: завідувач ДНЗ, педагог-психолог, вчитель-логопед (виконання кожного завдання оцінюється за 5-бальною системою).

     Педагоги за допомогою жеребкування діляться на 2 групи.
2. Змістовний етап.

        Вихователь-методист:  Перший раунд - презентація візиток команд.
       1. Раунд «Презентація візиток команд»
Вихователь-методист: Перше завдання - за 3 хвилини вигадати візитку своєї команди, яка міститиме назву й девіз та презентувати її.
        2. Раунд «Розминка «Відповідай швидко»

Вихователь-методист: Отже, ми починаємо, я задаю питання, ви відповідаєте швидко, односкладово («Так» або «Ні») на запитання, експерти оцінює кожну правильну відповідь за п'ятибальною системою. Питання будуть ставитись по черзі до кожної команди, відповідаючий швидко піднімає руку і відповідає.
• Спілкування є провідним засобом розвитку мови. (Так)

• Активний словник дитини завжди ширше пасивного словника. (Ні.)

• Навчання розповідання по пам'яті передує навчанню розповідання за уявою. (Так)

• Інтонація, висота і сила голосу не входять в компоненти мови. (Ні)

• Невиправлена граматична помилка - зайве підкріплення неправильних умовних зв'язків не тільки в мові конкретної дитини, а й у інших дітей, які чують її в даний момент. (Так)

• Оснащення групи різноманітним обладнанням не відноситься до розділу розвитку мовлення дітей. (Ні)

• Дітей 5 років не можна навчити вимовляти букви. (Так. Вимовляються Звуки.)

• Повторне читання є прийомом формування сприйняття літературного
твору. (Так)

• Формування звукової культури мовлення належить до обов'язків логопеда, а не вихователя. (Ні)
· Мовлення - одне з п'яти зовнішніх почуттів, що дає можливість сприймати звуки (Ні, слух)
· Голос – це мова, яка звучить, вимовлені кимось слова (Так)
· Фраза - відрізок мови між двома паузами, об'єднаний інтонацією (Так)
Вихователь-методист: (Міні-доповідь) В Базовому компоненті дошкільної освіти (новій редакції) говориться: «Оволодіння мовою як засобом пізнання і способом специфічно людського спілкування є найвагомішим досягненням дошкільного дитинства». Значення взаємовідносин з оточуючими величезне, і їх порушення - це один з показників відхилення в розвитку. Дитина, яка мало спілкується з однолітками і не приймається ними через невміння організувати спілкування, бути цікавим оточуючим, відчуває себе ураженою, знехтуваною. Це призводить до низької самооцінки, боязкості, замкнутості. Чим раніше ми звернемо увагу на цю сторону життя дитини, тим менше проблем у неї буде в майбутньому житті.
     Всі без винятку хочуть бачити дітей щасливими, усміхненими, які вміють спілкуватися з оточуючими людьми.
    Джерелом виникнення й розвитку ко​мунікативно-мовленнєвої діяльності є ставлення дорослого до дитини як до суб'єкта, а не об’єкта спілкування та взаємодії, результатом чого стає усвідомлення дитиною самої себе, виникнення в неї потреби у спілкуванні з дорослими й однолітками.
    Неналагодженість суб'єкт-суб'єктних взаємин, неорієнтованість на ціннісне прийняття внутрішнього світу кожної дитини, а відтак брак емоційного, інтимно-особистісного спіл​кування позбавляє і педагога, й дитину мож​ливості обміну почуттями, думками, ставлен​ням, досвідом. При цьому дорослий втрачає можливість пізнавати потенціал дитини, її внутрішній світ, а отже, ефективно спрямову​вати індивідуальний розвиток. Як наслідок, контакти з дітьми не приносять професійного задоволення, перестають бути джерелом на​тхнення для педагога.
    Завважимо: суб'єкт-суб'єктні взаємини зна​чущі не тільки для дитини, а й для педагога, оскільки природне і невимушене спілкування ціннісне збагачує обох учасників, дає їм емоцій​не задоволення.
    Ще один з аспектів проблеми — недостат​ня увага вихователів до розвитку дружніх взаємин між дітьми, які спонукали б їх до самостійної комунікативно-мовленнєвої діяль​ності. Це призводить до обмеження кола од​нолітків, з якими в дитини налагоджуються товариські взаємини. Тож і виходить, що вона почувається самотньою, перебуваючи серед ровесників.
     Резюмуємо: недостатня увага до організа​ції комунікативно-мовленнєвої діяльності дітей негативно позначається як на самій діяльнос​ті, її розвитку, так і на емоційному благополуч​чі дитини, її самопочутті під час перебування у дошкільному закладі.
    Становлення мовленнєвої особистості відбувається не в лінійній послідовності (оволодіння звуком, граматично правильним мовленням, зв'язним висловлюванням, розширення словника), а в комплексному розвитку всіх компонентів вербального мовлення. Дуже важливо вчити дітей і невербальному мовленню: доповнювати свої слова жестами, рухами, мімікою.
Вінцем є комунікативна компетентність - здатність користуватися рідною мовою як засобом мовленнєвої взаємодії у товаристві людей, знаходити своє місце серед них, розуміти їх і бути зрозумілим, узгоджувати власні бажання з намірами інших учасників спілкування.

- Давайте підсумуємо, так що таке комунікація і спілкування? (Відповіді педагогів).

Практичний психолог записує відповіді педагогів на ватмані і зачитує.
Комунікація - специфічний обмін інформацією, в результаті якого відбувається процес передачі інформації інтелектуального і емоційного змісту від відправника до одержувача.
Спілкування - взаємодія двох або більше суб'єктів, що складається в обміні між ними повідомленнями, що мають предметний і емоційний аспекти, засновані на реалізації особливої потреби - в контакті з іншими суб'єктами, про задоволення якої свідчить виникнення «радості». 
       3. Раунд «Переведи прислів’я на українську мову»

І команда
- Син леопарда - теж леопард (Африка) - Яблуня від яблуні недалеко падає.
- Верблюда під мостом не сховаєш. (Афганістан) - Шила в мішку не сховаєш.
- Бійся тихої річки, а не шумної. (Греція) - У тихому болоті чорти водяться.
ІІ команда
- Мовчазний рот - золотий рот. (Німеччина) - Слово - срібло, а мовчання - золото.
- Той не заблудиться, хто запитує. (Фінляндія) - Язик до Києва доведе.
- Ошпарений півень від дощу тікає. (Франція) - Обпікшись на молоці, дмухає на воду.
4. Раунд «Формування комунікативних уявлень і вмінь у дитини»
В організованій діяльності дитина навчається орієнтуватися у таких важливих складових ко​мунікативної взаємодії:
І команда

· у ситуації спілкування — визначає для себе комунікативно-мовленнєве завдання, яке має розв'язати;
• в умовах комунікативно-мовленнєвого зав​дання, поставленого перед нею дорос​лим, — здійснює у відповідь мовленнєву дію;
· у співрозмовникові — вона або довіряє до​рослому й вступає з ним у контакт, або не довіряє і відмовляється від спілкування;
ІІ команда
• у використовуваних співрозмовником невербальних засобах — розрізняє за ними його емоційний, фізичний стани;
• у просторових і часових умовах спілкування — враховує, де й коли відбувається взаємодія;
· у соціальних взаєминах — розуміє та реалі​зує соціально очікувані ролі.
Ви повинні сформулювати відповідь, що  в кожній із складових робить дитина.
    Висновок: Оскільки навіть подібні ситуації спілкування ніколи не повторюються повністю, дитина на​вчається щоразу здійснювати вибір відповідних мовленнєвих засобів, створювати нові їх комбі​нації, орієнтуючись на конкретні обставини, свій комунікативно-мовленнєвий досвід та комуніка​тивне завдання, яке вона ставить перед собою або сама, або під впливом дорослого. З віком комунікативно-мовленнєва діяльність дитини на​буває дедалі більш творчого характеру.
5. Раунд «Розшифруй казку»
Вихователь-методист: Вам пропонуються по 3 зашифровані казки В.Сухомлинського, ви повинні їх розшифрувати протягом 4 хв.

Команди отримують картки із завданням і виконують протягом 4 хвилин. Враховується швидкість роботи і правильність. Відповіді необхідно написати під кожним завданням. У наборі складів зашифровані казки В.Сухомлинського.

І команда.
1. «Ледача подушка»

«а ч е л а д    ш о п у д а к»

2. «Квітка сонця»

«в а к т і к    н я ц с о»

3. «Краплина роси»

«п и р к а н а л    и р с о»

ІІ команда.

1. «Пташина комора»
«и н т а п а ш   р о к о м а»

2. «Сьома дочка»
«о м ь о с    ч а к о д»
3. «Пихатий півень»

«х и п а й и т   н і в ь п е»
4. Ігровий етап.
    6. Раунд «Педагогічний театр»
     Ведучий роздає командам картки, на яких написані вербальні і невербальні способи спілкування, та пропонує членам команд «перетворитися» на акторів і відтворити  ті завдання, які записано на картках, за допомогою рухів тіла, міміки, жестів. 
Мовленнєвий етикет.

І команда

 1. Привітання

     Мовленнєве: здрастуйте; добрий день; добридень; вітаю вас; радий бачити вас; моє шанування; доброго здоров'я; привіт; здоровенькі були; здорові з неділею; здорові будьте з празником; здрастуйте вам у хату; моє шанування; як ся маєте? Слава Ісусу; Бог на поміч; дай, Боже, розуму.

     Немовленнєве: віднаходження партнера поглядом серед гурту (на відстані); радісна, відкрита або стримана усмішка; приязний погляд в очі; кивок головою; легкий уклін; вираз приємного подиву з піднятими вгору бро¬вами та усміхненим обличчям; помахи рукою; дотик; рукостискання; розкриті назустріч руки для обіймів; обійми; поцілунки; захоплений або жартівливий погляд і подовжений вдих для промовляння вітальної фрази.

2. Прощання

     Мовленнєве: до побачення; до зустрічі; до завтра; до вечора; прощавайте; на все добре; бувайте; бувайте здорові; всього найкращого; всього доброго; ще побачимося; хай вам щастить; ходіть здорові; на добраніч; я з вами не прощаюсь; я з вами ненадовго прощаюсь; ми скоро побачимося; побачимося; не забувайте; бувай здорова від припічка до порога.

     Немовленнєве: усмішка з відтінком суму, надії; жартівливий чи приязний погляд; кивок головою; довгий погляд з відтінком суму; легкий уклін; дотик; рукостискання; обійми; поцілунки; помахи рукою (на відстані).

3. Прохання

     Мовленнєве: прошу; дуже прошу вас; я прошу тебе; я хочу тебе попрохати; можна тебе попросити; можливо, ти..; чи не будете ви заперечувати..; з вашого дозволу; будь ласка; будьте ласкаві; будьте люб'язні; коли ваша ласка; не відмовте.

    Немовленнєве: приязна усмішка; дещо напружений вираз обличчя; приязно-прохальний погляд в очі; прикладання руки до грудей; складання долонь на рівні грудей; легкий уклін; кивок головою.

ІІ команда
1. Прохання вибачити

     Мовленнєве: вибач; вибачайте; вибачте, що турбую; даруйте; пробачте; даруйте мені; прошу; простіть; дозвольте мені вибачитися перед вами; я маю (повинен) вибачитися перед вами; я хочу попросити у вас вибачення; прошу вибачити; прошу пробачення; перепрошую.

    Немовленнєве: усмішка з відтінком прикрості; погляд провини; прохальний погляд в очі; запитальний погляд із піднятими бровами; прикладання руки до грудей; складання долонь на рівні грудей; легкий уклін; кивок головою; дотик; погладжування партнера по руці, плечу.

2. Подяка

     Мовленнєва: дякую; дуже дякую вам; дуже й дуже дякую; щиро вдячний; сердечне дякую; красно дякую; безмежно вдячний вам; велика й сердечна подяка; перекажіть мою сердечну вдячність; від щирого серця скла¬даю вам за те подяку; висловлюю щиру вдячність; не надякуюся вам; ви не уявляєте, як я вдячний вам; дякую, ви такі уважні до мене; не знаю, як віддячити вам; щиро вдячний і зворушений вашою турботою; вдячний вам; спасибі; це дуже люб'язно з вашого боку; я вам дуже зобов'язаний; я ваш боржник; я вам віддячу.

    Немовленнєва: відкрита усмішка; захоплений, вдячний чи запитальний погляд із піднятими бровами; похитування головою; легкий уклін; кивок головою; рукостискання; обійми; прикладання руки до грудей; складання долонь на рівні грудей.

3.Відмова

    Мовленнєва: на превеликий жаль; не можу; аж ніяк не можу; мені дуже шкода; із задоволенням, але..; шкодую, але, на жаль.!; охоче, але..; мені незручно відмовляти,

але..; я радий би, але..; прошу вибачити; вибачте, але..; даруйте; мені прикро; змушений відмовити.

    Немовленнєва: кількаразове похитування головою з боку у бік (заперечливий рух); піднімання брів; примружування очей; здивований погляд; стенання плечима; заперечливі помахи рукою, вказівним пальцем; простягання долонь у напрямку до співрозмовника; прикладання руки до грудей; складання долонь на рівні грудей.
     Вихователь-методист: Для навчання способів відповідної поведінки в ситуаціях реального життя будуть доцільні спеціальні вправи на вироблення таких умінь: викликати прихильне ставлення до себе, аналізувати інформаційний зміст ситуації, "зчитувати" ставлення однолітка за невербальними проявами й відповідно реагувати на них, аналізувати й відтворювати мімічні прояви, аналізувати, коректно й домірно проявляти свої бажання, прагнення. У таких вправах має домінувати варіант мовленнєвого етикету, найбільш поширений у місцевості, де мешкає дитина.

7. Раунд «Вправляємось в комунікації»
Створити ситуацію і розіграти її.
І команда.
Завдання: Викликати прихильне ставлення до себе.
Прийоми: усміхнутися; приязно подивитися в очі; повернутись обличчям до однолітка; виявити готовність слухати його; допомогти, навіть коли прохання не прозвучало словесно; наблизитися до партнера, проявити цікавість до його заняття; віднайти його поглядом серед гурту; поділитися іграшкою, солодощами; запропонувати проблему, тему бесіди, цікаву для нього тощо.

ІІ команда.
Завдання: Проаналізувати інформаційний зміст ситуації і діяти, виходячи з нього.
Прийоми: помічати, оцінювати, задіювати експресивні прояви (сісти ближче, торкнутися однолітка, наблизитися, щоб краще розглянути його іграшку, дії; погладити привабливу деталь а одязі; запропонувати свою руку у грі, хороводі, на прогулянці); підійти до однолітка, коли є вільний вибір місця для ігрової, трудової діяльності; в ході гри, при змозі, обирати його на ведучу роль, віддаючи свій фант; поступатися місцем, роллю; вказувати рукою, поглядом на вільне місце; жестом запросити сісти поряд; потіснитися, щоб вивільнити місце для нього;

8. Раунд «Розігруємо казку»
Вихователь-методист: Дійовим методом оволодіння комунікативно-мовленнєвими діями є ігри-драматизації. Рольові перевтілення допомагають дитині вправлятись у варіативності діалогів. Тут стануть у пригоді фольклорні діалоги, які призвичаюють до почергового відтворення сюжету, часом - кумедного, однак не позбавленого інтонаційних відтінків, динаміки, мімічних проявів, варіативності сили голосу, темпу мовлення.
Завдання: Розіграти казку за допомогою невербальних засобів спілкування.

І команда.
Українська народна казка «Курочка Ряба»

ІІ команда.

Українська народна казка «Колобок»

9. Раунд «Ярмарка педагогічних ідей» За три хвилини вам потрібно придумати ігри з предметами, спрямовані на розвиток комунікативних здібностей дітей.
 Кожна команда отримує кілька предметів (вибирають самостійно).

4. Заключний етап.
Підсумки гри.

Вихователь-методист: Отже, сьогодні в ході ділової гри ми з вами активізували ваші знання і вміння в області розвитку мовлення дошкільнят; визначили педагогічні умови успішного і повноцінного мовного розвитку дітей дошкільного віку.
     Спілкування - дуже важлива складова успішності кожної людини. Дуже важливо, щоб хлопці якомога раніше навчилися спілкуватися, дружно грати і гармонійно розвиватися. Адже чим старше стає дитина, тим важливіші для неї контакти з однолітками.
    Ведучий надає слово педагогам-експертам. Підбиваючи підсумки гри за кількістю набраних балів, педагоги-експерти враховують винахідливість, оригінальність, обізнаність, креативність членів кожної команди та злагодженість дій її членів.
Вправа «Барвиста галявина».
     Практичний психолог пропонує учасникам гри поділитися своїми враженнями і розповісти, чи справдалися їхні очікування за допомогою гри «Барвиста галявина». Учасники знаходять квіточку і садять на неї свого метелика і повідомляють, справились іх очікування і як. 
Використана література: 
1. Базовий компонент дошкільної освіти (нова редакція). – Київ, 2012. – 22с.

2. Денисенко О.І. Розвиток навичок комунікабельності у дітей дошкільного віку. – Черкаси: ЧОІПОПП, 2012.

3. Лисина М.І. Формування особистості дитини в спілкуванні. – 2-ге вид., перер. і доп. – СПб.: Пітер, 2009. – 276с. 
4. Луценко Ірина «Спілкуємось на рівних». – ж/л «ДВ». - №1/ 2015. - стор. 5
5. Піроженко Т.О. -  Комунікативно-мовленнєвий розвиток дошкільника. — Тернопіль: Мандрівець, 2010. — 152 с.
6.  Стрьок К.І., Кириченко О.М. „Розвиток українського мовлення у дошкільників”- Київ, 19. – 176 с.
7. Філоненко М.М. Психологія спілкування. – К.: Центр літератури, 2008. – 224с.

Методичні рекомендації:

1. Вихователю-методисту Васильєвій Н.А.:

1.1. Надати вихователям рекомендації щодо оформлення національно-патріотичних куточків в групах.
Термін: до 01.02. 2015 р.

1.2. Розробити орієнтовний перелік художніх творів і дидактичних ігор з національно-патріотичного виховання дошкільників по кожній віковій групі для використання в освітньо-виховному процесі.

                                                                     Термін: до 01.03. 2015 р.

1.3. Узагальнити і розпечатати на кожну вікову групу алгоритм роботи  вихователя дошкільної освітньої установи по ознайомленню з рідним містом
                                                                           Термін: до 01.02. 2015 р.

1.4. Узагальнити пам’ятки для вихователів «Національний куточок у групі» для всіх вікових груп.
Термін: до 01.02. 2015 р.

1.5. Розробити анкету для батьків з національно-патріотичного виховання

Термін: до 01.02. 2015 р.

2. Вихователям всіх вікових груп:
2.1. Ввести в практику своєї роботи з дітьми систематичне використання в освітньо-виховному процесі   художніх творів і дидактичних ігор з національно-патріотичного виховання дошкільників.                                

Термін: упродовж року

                                                                   Відповідальні: вихователі   

2.2. Поповнити розвивальне середовище груп різними видами ігор з національно-патріотичного виховання.

                                                                 Термін: до 01.04. 2015 р.

                                                                 Відповідальні: вихователі 

2.3. Провести з батьками в кожній віковій групі анкетування і круглі столи з питання національно-патріотичного виховання дітей.
                                                                 Термін: до 01.03. 2015 р.

                                                                 Відповідальні: вихователі 
2.4. Поповнити національні куточки згідно пам’яток необхідними атрибутами.   

                                                                 Термін: до 01.03. 2015 р.

                                                                 Відповідальні: вихователі 

