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Хто проводить: вихователь-методист Васильєва Н.А.
Комп’ютер — це вже не розкіш, а необхідна річ: джерело інформації й спілкування, магазин й пошта і т. д.  Але освоюючи комп’ютер, дитина, як правило, в першу чергу захоплюється комп’ютерними іграми. Що несуть ці ігри? На думку більшості вчених, все залежить від того, наскільки розумно, доцільно, контрольовано й дозовано  використовується дорослими цей потенціал.
Розвиваючі комп’ютерні ігри здійснюють позитивний вплив на розвиток психічних процесів дитини. Зокрема, під час гри дошкільник:
· вчиться мислити логічно, вибудовувати причинно-наслідкові зв’язки;
( запам’ятовує досить великі обсяги інформації;
( здійснює зорово-моторну координацію;
( розвиває образне мислення;                             
( стає зібраним і уважним у потрібні моменти.
Під час комп’ютерних  розвиваючих ігор  діти вчаться продумувати свої дії, прогнозувати результат,  аналізувати  й  узагальнювати  інформацію.
Важливо також, що за допомогою таких ігор дитина вчиться шукати різні шляхи вирішення завдання, швидше засвоює різні поняття.
Малята із задоволенням працюють на заняттях, де використовуються електронні ігри, активно включаються у виконання завдань, адже технічні засоби викликають інтерес і стійку увагу дітей. Крім того, вони сприяють посиленню мотивації,  розвитку творчих здібностей дітей, створенню благополучного емоційного фону, а також допомагають  індивідуалізації освітнього процесу.
Звичайно, комп’ютерні ігри в жодному разі не замінюють звичайних ігор  і занять, але за умови їх доцільного та  дозованого використання – доповнюють їх, збагачуючи розвивальний процес новими можливостями. Отже, електронна гра може стати потужним «інтелектуальним знаряддям» у руках досвідченого та творчого  педагога.
Сьогодні виграє той педагогічний працівник, який не лише може дати базові знання дитині, а й спрямувати її на самостійне оволодіння ними. Для розвитку у малюків стійкого пізнавального інтересу педагог має докладати неабияких зусиль. Перед ним стоїть завдання зробити заняття  цікавим  і  насиченим інформацією, яка спонукала б дітей до активної пізнавальної діяльності. Тобто пропонований матеріал  для пізнання має містити елементи надзвичайної, дивовижної, несподіваної інформації. Такої, що викликає у дошкільників інтерес до освітнього процесу і допомагає створити позитивну емоційну атмосферу навчання. Лише такий підхід до організації освітнього процесу сприятиме розвитку розумових  здібностей дітей. Адже саме здивування, інтерес  будить думку й веде до розуміння.
За даними ЮНЕСКО, коли людина слухає, вона запам’ятовує 15% мовної інформації, коли дивиться – 25% видимої інформації, коли бачить і слухає – 65% усієї інформації.
 Використання  комп’ютерних ігор у освітній діяльності є природним для дитини і слугує ефективним засобом  підвищення мотивації і забезпечення індивідуалізації навчання та розвитку особистісних здібностей. У грі дитина оперує своїми знаннями, досвідом, враженнями, що відображаються у формі ігрових способів дії, ігрових знаків, які набуває в смисловому полі гри.
Наукові дослідження щодо застосування ІКТ в освіті дітей дошкільного віку, які проводила у Франції протягом декількох років Асоціація педагогічних фахівців «Комп’ютер і дитинство» у співдружності з ученими багатьох науково-дослідних інститутів Франції, показали, що мультимедійний спосіб подання інформації сприяє:
· легшому і глибшому осягненню дітьми понять;
· швидкому формуванню вмінь орієнтуватися на площині і у просторі;
· підвищенню ефективності уваги і поліпшенню пам`яті;
· оволодінню навичками читання;
· активному поповненню словникового запасу;
· розвитку дрібної моторики рук;
· формуванню чіткої координації рухів очей;
· зменшення часу як на просту реакцію, так і на реакцію вибору;
· вихованню цілеспрямованості і зосереджуваності;
· удосконаленню уяви та творчих здібностей;
· розвитку елементів наочно-образного мислення.
У комп’ютерних іграх присутні елементи новизни, сюрпризності, незвичності,  в них використовуються засоби заохочення, що так полюбляють діти. Застосування комп’ютерів,  мультимедійних інформаційних технологій у якості дидактичних засобів використовуються для підвищення мотивації та індивідуалізації навчання, розвитку творчих здібностей дітей та для створення благополучного емоційного фону.
Використання електронних ігор у навчанні не тільки збільшує швидкість передачі інформації дітям та підвищує рівень її засвоєння, але й сприяє розвитку таких психічних     процесів як увага, пам’ять, мислення, мовлення, розвиває почуття кольору,  композиції,  бере участь в інтелектуальному, емоційному та моральному розвитку дітей.
Розвиваючі комп’ютерні ігри можуть бути дуже різноманітними, розрахованими на різний вік і характер дитини. Певна гра тренує якісь конкретні навички, тому потрібно уважно продумати гру, в залежності від завдання, яке хоче поставити психолог перед конкретною дитиною чи групою дошкільників.
Під час створення комп’ютерних ігор важливо дотримуватися дидактичних принципів:  вибирати ігри помірної складності,  поступово пропонувати більш важкі завдання. Для рухливих непосидючих дітей краще готувати ігри коротші й динамічніші. Спокійним дітям можна пропонувати більш тривалі ігри.
Щоб комп’ютер не становив загрози для дитини, перед початком гри необхідно встановити обов’язкові правила, своєрідну техніку безпеки для дітей. Зокрема,  не слід дозволяти дитині сидіти за комп’ютером більше 10-15 хв,  не грати в комп’ютерні  ігри безпосередньо перед денним сном. Якщо ви помічаєте, що дитина надмірно збуджується від якоїсь гри, краще «відмінити» її.  Крім того, щоб зрозуміти, наскільки гра підходить для задач, які ви ставите, потрібно спочатку програти в неї самому.
Виготовлення електронної дидактичної гри доступно будь-якому впевненому користувачу ПК. Зокрема, пропоновані у роботі  інтерактивні ігри призначені для індивідуальної та групової корекційно-розвивальної роботи з дошкільниками  4-х- 6-ти років.
Комп’ютерні ігри  мають подвійний зміст:
· ігровий – що передбачає реалізацію творчого задуму та одержання дитиною винагороди;

· навчальний – придбання знань, умінь і навичок за допомогою діяльності за заданими правилами.
У процесі гри дитина подорожує за певним сюжетом, що супроводжується яскравими зображеннями відомих дитині персонажів, завдання з кожним кроком ускладнюються. Дитину це захоплює, їй цікаво, що буде далі, вона хоче виграти. Саме завдяки цьому малюк стає зосередженим і уважним. Крім  того, під час виконання завдань, дошкільник вчиться контролювати, аналізувати свої дії, виправляти помилки.
Зміст  ігрових завдань направлений на підвищення впевненості, розвиток навичок саморегуляції емоційних станів, розвиток комунікативних навичок  дитини. Крім того, комп’ютерні ігри вчать дітей переборювати труднощі. Дошкільник  входить у сюжет гри, засвоює правила, відповідно діє і намагається досягнення результатів. Таким чином, комп’ютер допомагає розвивати не лише інтелектуальні здібності дитини, але й виховувати вольові якості: самостійність, зібраність, зосередженість, посидючість. 
Комп’ютерні ігри створені так, що дитина може собі уявити окремий предмет або конкретну ситуацію, одержати узагальнене поняття про всі схожі предмети або ситуації. У такий спосіб у дитини розвиваються такі важливі операції мислення як узагальнення і класифікація.
Заняття дітей на комп’ютері мають велике значення не тільки для розвитку інтелекту, але й для розвитку їхньої дрібної моторики. У будь-яких іграх, від найпростіших до складних, дітям необхідно вчитися натискати пальцями на певні клавіші або користуватися тачпадом (сенсорною панеллю), що розвиває дрібну моторику. Вчені зазначають, що чим більше ми робимо дрібних і складних рухів пальцями, тим більше ділянок мозку включається в роботу.
Важливою також є робота зорових аналізаторів та відповідних ділянок у корі головного мозку. Чим уважніше ми вдивляємося в те, над чим працюємо, тим ефективнішим буде процес запам’ятовування. Ось чому так важливо формувати моторну координацію і координацію спільної діяльності зорового й моторного аналізаторів, що з успіхом досягається на заняттях, де діти працюють з комп’ютером.
Досвід показує, що спілкування з гаджетами викликає в дітей жвавий інтерес. Цей інтерес лежить в основі формування таких важливих структур, як пізнавальна мотивація, довільні пам’ять й увага. Незаперечним є той факт, що саме ці якості забезпечують психологічну готовність дошкільників до навчання в школі.
Новизна роботи з комп’ютером сама по собі сприяє підвищенню інтересу до навчання, а можливість регулювати навчальні завдання за ступенем складності позитивно позначаються на мотивації.
Крім того, комп’ютер дозволяє повністю усунути одну з найважливіших причин негативного ставлення дітей до навчання – проблеми нерозуміння матеріалу, адже новий матеріал подається в інтерактивній формі, що забезпечує та зберігає стійкий інтерес та увагу дітей. 
Отже, використання комп’ютерних ігор в роботі є не лише цікавим, але й дуже ефективним методом у підготовці дітей до шкільного навчання, що підтверджується результатами моніторингових досліджень. Зокрема, у результаті впровадження в роботу комп’ютерних дидактичних ігор можна очікувати такі результати:
· активізація пізнавальної діяльності дітей;
· покращення показників готовності шестирічок до шкільного навчання;
· позитивні зміни у емоційно-вольовій сфері дітей.
Отже, виходячи з викладеного вище, слід зазначити, що комп’ютерні дидактичні  ігри є потужним ресурсом для розвитку, навчання й виховання дошкільнят.
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