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Педагог постійно повинен підвищувати рівень своєї професійної компетентності, розвиватися як в професійному, так і в особистісному плані. Важливо поєднувати самоосвіту, яка становить основу успішності педагогів в сучасних умовах, допомагаючи самостійно здійснювати відбір змісту освіти та адаптувати його з урахуванням вікових та індивідуальних особливостей дітей конкретної групи, орієнтуючись на вимоги БК дошкільної освіти, і вміння і бажання працювати в команді однодумців, грамотно і якісно організовувати освітній процес з вихованцями, ефективно вибудовувати партнерську взаємодію з їх батьками для вирішення освітніх завдань. 
У зв'язку з цим з'явилася необхідність застосування інноваційних методів, способів, прийомів навчання, виховних засобів, спрямованих на досягнення позитивного результату і динамічних змін в особистісному розвитку дитини. 
Сьогодні я хочу трохи розповісти про новий і, на мій погляд, самий корисний помічник в нашій роботі – лепбук. Його можна використовувати як в дитячому садку, так і вдома. Лепбук цікавий і корисний тим, що його роблять спільно дорослий і діти. До того ж, якщо ви робите лепбук не для дитячого садка, а для однієї дитини, з'являється можливість орієнтуватися саме на нього: які теми потребують вивчення або що цікавить конкретну дитину. 
Актуальність даної теми в тому, що лепбук - це відмінний спосіб закріплення і повторення матеріалів досліджуваної теми. 
Що таке лепбук? 
Лепбук (lapbook) - в дослівному перекладі з англійської означає «наколінна книга» (lap - колінний, book - книга). Це така невелика саморобна папка, яку дитина може зручно розкласти у себе на колінах і переглянути весь її вміст. 
Лепбук - порівняно новий засіб навчання. Вперше створювати лепбукі почали американці. Лепбук - це книжка-розкладачка з кишеньками, дверцятами, віконцями, вкладками і рухливими деталями, в яку поміщені матеріали на одну тему. Це відмінний спосіб закріпити певну тему зі школярами та малюками, або осмислити зміст книги, або провести дослідницьку роботу, в процесі якої дитина бере участі в пошуку, аналізі та сортуванні інформації. Ні в якому разі ми не повинні забувати про те, що якщо лепбук готується для дітей дошкільного віку, то він максимально повинен бути наповнений фотоматеріалами та картинками, так як діти в більшості своїй не вміють читати. Ті лепбукі, які педагоги готують як дидактичний посібник з максимальним використанням текстової інформації, ніколи не будуть притягувати дітей. Лепбук повинен бути оформлений акуратно, красиво, з використанням елементів сюрпризу, загадки. У дитини має з'явитися бажання взяти його в руки. 
Звичайно ні один посібник, жодна іграшка не зберігається вічно, тому, виготовляючи лепбук, варто весь матеріал клеїти на картон і бажано ламінувати. Якщо немає ламінатора, то підійде звичайний скотч. 
Лепбук зазвичай виглядає як барвиста інтерактивна книжка, інформація в якій представлена ​​у вигляді конвертиків, складних кніжок-гармошок, що відкриваються віконець, що виймаються і розгортаються листочків і інших забавних деталей. Вони, з одного боку, покликані привернути інтерес дитини до самої папки, а з іншого - це прекрасний спосіб подати всю наявну інформацію в компактній формі. 
Отже, як зробити лепбук? 
Основа лепбука складається з будь-якої картонній папки формату А4 або А3, які робляться з двостулковими, що відкриваються в протилежні сторони «дверцятами». 
Їх можна зробити з цупкого паперу, в яку вклеюються кишеньки, книжки-розкладачки, віконця і інші деталі з наочною інформацією по темі лепбука: від цікавих ігор до лексики і великої кількості цікаво поданої інформації. 
Щоб зробити лепбук, знадобляться: ножиці, клей-олівець, клей - «Титан», кольорові олівці, фломастери, різнокольоровий скотч; роздруковані шаблони лепбука або самостійно намальовані. 
Обкладинку оформляємо по темі, щоб і без напису було видно, що в ній зібрано, обклеюємо кольоровим папером і прикрашаємо на свій розсуд. 
З дітьми середнього і старшого дошкільного віку лепбук рекомендується виготовляти спільно. Це допомагає дитині по своєму бажанню організувати інформацію по темі, що вивчається і краще зрозуміти і запам'ятати матеріал (особливо якщо дитина - візуал). 
Для чого потрібен
Лепбуки допомагають у закріпленні пройденого матеріалу, поняття та запам’ятовуванні змісту книги, проведення дослідницького проекту, долучаючи до процесів дітей (пошук інформації, її сортування і аналізі). Такий засіб навчання – один із напрямів партнерської діяльності дорослого і дитини, приравнивающее їх один до одного. Зміст залежить від теми, що вимагає вивчення, освоєння.
В цілому лепбук включає не тільки навчальні моменти, але і виховний процес, допомагає зрозуміти потреби дітей і допомогти створити умови для самостійного освоєння світу. «Наколенная книга» може складатися дорослими (батьками, педагогами, вихователями) і повинна включати наступні моменти:
1. Міцність. У руках дітей паперова інтерактивна папка швидко перетвориться в ганчірочку, тому краще її робити з міцних матеріалів.
2. Естетичність. Вона зобов’язана бути яскравою, барвистою, привертає увагу, інакше діти не захочуть грати.
3. Інформативність. Викладайте інформацію, що закладаються в лепбук зрозумілою дитині мовою, повністю розкриваючи тему.
4. Доступність. Діти можуть самостійно вибирати потрібний розділ. Підписи, довгі тексти з описом, рекомендації та інструкції ускладнять гру, подавлять інтерес до книжки.
5. Варіативність. Всі розділи, теми, що входять в це засіб навчання, що потрібно робити в різних варіантах, які передбачають різні способи освоєння інформації.
6. Можливість використовувати цю колективну книжку одночасно кількома людьми, включаючи дорослого.
У результаті роботі з лепбуками в дошкільків розвиваються універсальні вміння, а саме: планувати майбутню деяльність; домовлятися з однолітками; розподіляти обов’язки; шукати потрібну інформацію, узагальнювати та системтизувати; самостійно  пояснювати; приймати власні рішення,  спираючись на надбані знання і вміння;  використовуючи усне мовлення, висловлювати своє бажання.
Як узагальнення хочеться відзначити, що цей метод роботи за короткий час дозволяє домогтися максимальної віддачі при вивченні того чи іншого матеріалу. 
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